
 
 
Naročnik:  Vlada Republike Slovenije  
  Kabinet predsednika Vlade 

Gregorčičeva 20 
Ljubljana 

 
 
 
Izvajalec:  Inštitut za raziskovanje trga in medije v 

Mediana d.o.o. 
  Likozarjeva 3 

Ljubljana 
 
 
 
 
 
Poročilo o javnomnenjski raziskavi: 
 

Spremljanje odnosa javnosti do vlade in aktualnih 
dogodkov 

 
( 6 / 7 ) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Izvajalci:  Janja Božič Marolt, direktorica 
  Tomaž Kavšek, vodja raziskave  
  Damjana Kocjanc Fajfar,  direktorica raziskav 
  Hedvika Beras, vodja anketarjev 
  Blaž Podgoršek, tehnična podpora 
   
 
 
 
 
Ljubljana, 28. november 2005. 



Javnomnenjska raziskava: Spremljanje odnosa javnosti do vlade in aktualnih dogodkov (6/7) 

Inštitut za raziskovanje trga in medijev, Mediana d.o.o. 1 

VSEBINA POROČILA 
 

1 Izhodiš ča ................................................................................................ 2 

2 Metodologija raziskave ............................. ............................................ 2 

3 Povzetek pomembnejših rezultatov ................... .................................. 3 

4 Prikaz rezultatov .................................. .................................................. 4 

4.1 Seznanjenost s predlogom reform in mnenje o njih ... .........................................4 

4.2 Podpora vladi ...................................... ..................................................................17 

4.3 Strankarsko opredeljevanje in preference........... ...............................................23 

5 Vprašalnik uporabljen v raziskavi .................. .................................... 25 

 
 
 
Kazalo grafi čnih prikazov: 
 
Slika 1. Pogoj za gospodarsko uspešnost v prihodnjih letih.............................................................................. 4 

Slika 2. Seznanjenost z vladnim prelogom reform. ........................................................................................... 6 

Slika 3. Podpiranje preloga reform. ................................................................................................................... 8 

Slika 4. Nevarnosti, ki jih lahko prinese uresničitev vladnega predloga reform (odgovor: zelo verjetno). ...... 10 

Slika 5. Kaj anketirance pri reformah še posebej skrbi (osnova: tisti, ki so navedli vsaj en dejavnik, ki jih 
skrbi). ............................................................................................................................................................... 12 

Slika 6. Priložnosti, ki jih lahko prinese uresničitev vladnega predloga reform (odgovor: ni verjetno)............ 13 

Slika 7. Priložnosti, ki jih lahko prinese uresničitev vladnega predloga reform (odgovor: ni verjetno)............ 13 

Slika 8. Življenje po reformah (odgovor: živeli bodo bolje). ............................................................................. 15 

Slika 9. Splošno mnenje o slovenski vladi....................................................................................................... 17 

Slika 10. Strinjanje s politiko vlade Janeza Janše. .......................................................................................... 19 

Slika 11. Podpora vladi Janeza Janše............................................................................................................. 21 

Slika 13. Strankarske preference (katero bi volil+katera vam je najbližja, prikaz v intervalu zaupanja). ........ 23 

 



Javnomnenjska raziskava: Spremljanje odnosa javnosti do vlade in aktualnih dogodkov (6/7) 

Inštitut za raziskovanje trga in medijev, Mediana d.o.o. 2 

1 Izhodiš ča  
 
Pričujoče poročilo je predzadnje v nizu sedmih, ki so oz. bodo predana naročniku na 
podlagi pogodbe  št. 430-12/2005-8. Mediana bo za naročnika izvedla omenjeno število 
analiz javnega mnenja, ki bodo vsebovala preučevanje odnosa javnosti do Vlade, njenih 
ministrstev ter tudi redno spremljala strankarske preference in nekatera druga aktualna 
družbena vprašanja.  
 
 

2 Metodologija raziskave 
 
Vzorčni okvir 
V raziskavi je bil uporabljen dvostopenjski naključni vzorec. Osnova vzorčenja je bila 
Slovenija, razdeljena na statistične regije, v katerih so bila naključno izbrana gospodinjstva 
in znotraj njih naključno izbrani anketiranci. 
 
Realiziran vzorec 
Realiziran vzorec znaša 901 anketirancev starejših od 18 let. Vzorec je za Slovenijo 
reprezentativen po spolu, starosti, izobrazbi in statističnih regijah.  
 
V štirih dneh anketiranja je bilo poklicanih 4039 telefonskih številk. Sodelovanje v anketi je 
zavrnilo 2666 respondentov. Uspešno je bilo realiziranih 48 dogovorov, povprečno neto 
trajanje  posamezne ankete je bilo 7 minut. 
 
Čas izvajanja  
Anketiranje je potekalo med 22. in 25. novembrom 2005 v popoldanskem času v 
telefonskem studiu Mediane. Za lažje razumevanje odgovorov je potrebno poudariti tudi, 
da je anketiranje je potekalo v tednu pred delavskimi demonstracijami v Ljubljani, 26. 
novembra 2005.  
 
Anketna metoda 
Uporabili smo računalniško podprto metodo telefonskega anketiranja v naključno izbranih 
gospodinjstvih z naključno izbranimi osebami. 
 
Vprašalnik 
Vprašalnik uporabljen v raziskavi je priložen poročilu. Oblikovali smo ga v sodelovanju z 
naročnikom. Nanašal se je na odnos respondentov do Vlade, strankarske preference in 
nekatera vprašanja o priložnostih oz. grožnjah predlaganih reform.  
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3 Povzetek pomembnejših rezultatov 
 
 

 Dobrih 60% vprašanih je bilo mnenja, da brez reform Slovenija v prihodnje ne bo 
uspešna, četrtina pa je bila mnenja, da je za razvoj države ustrezen vzorec iz 
prejšnjih let.  

 
 Več kot tri četrtine vseh je za vladni predlog reform že slišalo. V največji meri so 

zanj slišali visoko izobraženi, starejši in tisti z višjimi osebnimi dohodki. 
 

 Dve tretjini tistih, ki so za reforme slišali, jih vsaj deloma podpira, tretjina pa jim 
večinoma nasprotuje. Največjo podporo reformam izkazujejo volivci SDS. 

 
 Največ respondentov se boji, da bi reforme prinesle podražitve osnovnih življenjskih 

potrebščin, da bodo povzročile še večje razlike med sloji in da bodo povečale 
revščino. Prav tako je večina mnenja, da reforme ne bodo zmanjšale davkov, 
pocenile države, in povečale osebnih dohodkov. 

 
 Mnenje večine je, da bodo po reformah najbolje živeli lastniki in direktorji velikih 

podjetij, najslabše pa delavci v proizvodnji in mlade družine. 
 

 Podpora Vladi še vedno upada. V primerjavi s prejšnjim merjenjem se je občutno 
zmanjšal odstotek tistih, ki se s politiko Vlade popolnoma ali večinoma strinjajo. 
Podpora Vladi je v zadnjem merjenju iz 52% padla na dobrih 40%.  

 
 Če bi bile volitve naslednjo nedeljo, bi dobrih 23% podprlo SDS, 14% LDS in 10% 

SD. Podpora strankam skozi mesečna merjenja ostaja stabilna.  
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4 Prikaz rezultatov 
 
Rezultati so v nadaljevanju zaradi lažje berljivosti in razumevanja predstavljeni na 
podoben način. Najprej je grafično podana analiza posameznega vprašanja v anketi, nato 
pa še podrobna tabela, ki prikazuje analizo po socio-demografskih spremenljivkah (spol, 
starost, izobrazba, dohodek, delovna aktivnost, tip naselja, strankarska pripadnost in  
statistična regija). Rezultati v tabelah in slikah so opremljeni s krajšimi komentarji. Kjer je 
bilo to mogoče, smo rezultate prikazali tudi primerjalno – z raziskavami, ki so bile 
opravljene v preteklih mesecih. 
 
 
4.1 Seznanjenost s predlogom reform in mnenje o njih 
 
Analiza naslednjih nekaj vprašanj se navezuje na seznanjenost s predlogom reform, ki ga 
je nedavno sprejela Vlada ter mnenje o njih.  
 

Slika 1. Pogoj za gospodarsko uspešnost v prihodnji h letih. 

Pogoj za gospodarsko uspešnost Slovenije v prihodnj ih letih

Slovenija naj 
nadaljuje v skladu 

z vzorcem iz 
prejšnjih let

24%

o tem ne morem 
soditi, imam 

premalo informacij
15%

Slovenija v 
prihodnje ne bo 
uspešna, če ne 

bo izvedla 
reform

61%

 
 
Dobrih 60% sodelujočih je bilo mnenja, da bo Slovenija v prihodnje gospodarsko uspešna 
le, če bo izvedla predlagane reforme, četrtina pa je odgovorila, da bi morala Slovenija 
nadaljevati z vzorcem razvoja iz prejšnjih let.   
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Tabela 1. Pogoj za gospodarsko uspešnost v prihodnj ih letih - glede na sociodemografske 
značilnosti.  

    

Slovenija naj nadaljuje 
v skladu z vzorcem iz 

prejšnjih let 

Slovenija v 
prihodnje ne bo 

uspešna, če ne bo 
izvedla reform 

o tem ne 
morem 

soditi N   
  vsi anketiranci 23,5 61,2 15,3 901   

moški 24,3 67,0 8,6 430  Spol 
ženski 22,7 56,0 21,3 471  
18 - 30 let 22,4 62,8 14,8 212   
31 - 40 let 28,9 57,4 13,7 165  
41 - 50 let 25,7 61,9 12,4 171  

Starost 

51 in več let 20,5 61,8 17,7 353   
OŠ ali manj 26,5 51,7 21,8 294  
srednja šola 22,3 65,0 12,7 499  Izobrazba 
višja, visoka šola 20,5 69,8 9,7 109  
mestno naselje 26,2 59,7 14,2 294   
primestno naselje 19,7 65,3 15,0 203  Tip naselja 
vaško naselje 23,4 60,4 16,2 404   
do 50.000 SIT 20,5 57,9 21,6 65  
nad 50.000 do 100.000 SIT 25,7 49,2 25,1 230  
nad 100.000 do 150.000 SIT 23,4 64,1 12,4 214  
nad 150.000 do 200.000 SIT 24,3 66,1 9,5 112  
nad 200.000 do 250.000 SIT 17,7 75,2 7,1 67  
nad 250.000 do 300.000 SIT 10,0 82,3 7,7 18 * 
nad 300.000 SIT 22,2 72,4 5,4 26 * 
:nimam lastnih dohodkov 24,5 67,4 8,0 112  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 26,0 53,2 20,9 57  
zaposlen, samozaposlen 24,2 61,7 14,1 406   
brezposeln 19,0 73,3 7,7 60  
upokojen 22,8 57,4 19,8 302  
študent, dijak 22,8 63,0 14,2 107  
gospodinja 30,1 64,9 5,0 11 * 
kmet, kmetica 28,5 71,5 0,0 13 * 

Delovna 
aktivnost 

ne želim odgovoriti 100,0 0,0 0,0 1 * 
Pomurska 37,4 49,4 13,2 51  
Podravska 20,7 62,5 16,8 130  
Koroška 16,1 61,5 22,4 33  
Savinjska 27,1 59,2 13,8 130  
Zasavska 9,8 46,7 43,6 26 * 
Spodnjeposavska 49,6 43,0 7,5 40  
Dolenjska 15,7 73,0 11,3 82  
Osrednjeslovenska 20,3 65,5 14,3 215  
Gorenjska 24,9 62,6 12,5 91  
Notranjsko-Kraška 18,7 42,4 39,0 23 * 
Goriška 17,4 68,5 14,1 50  

Statistična 
regija 

Obalno-Kraška 34,9 57,7 7,5 32  
SDS 15,9 72,6 11,5 208  
LDS 31,1 54,8 14,1 125   
SD 36,1 54,6 9,2 90  
SLS 43,6 56,4 0,0 21 * 
SMS  11,5 77,0 11,4 24 * 
SNS 26,0 48,6 25,4 27 * 
DeSUS 31,6 64,5 4,0 14 * 
NSI 26,1 63,0 10,9 28 * 
AS 33,1 66,9 0,0 4 * 

Strankarska 
preferenca 

SJN 0,0 100,0 0,0 3 * 
Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo. 

 
Da so reforme za gospodarsko uspešnost potrebne, so v večji meri mnenja moški, tisti z 
višjo izobrazbo, višjimi dohodki in skoraj tri četrtine tistih, ki bi volili SDS.  
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Slika 2. Seznanjenost z vladnim predlogom reform. 

Seznanjenost s predlogom refom

ne
22%

da
78%

 
 
Skoraj 80% vseh vprašanih je odgovorilo, da je že slišalo za vladne predloge reform. Ti so 
v nadaljevanju odgovarjali tudi, v kolikšni meri se z njimi strinjajo. Za reforme je konec 
novembra slišalo nekaj več anketirancev kot v raziskavi v začetku novembra (takrat je 
pritrdilno odgovorilo 71%).  
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Tabela 2. Seznanjenost z vladnim predlogom reform -  glede na sociodemografske zna čilnosti.  

    da ne N   

  vsi anketiranci 77,9 22,1 901   

moški 78,1 21,9 430  Spol 
ženski 77,7 22,3 471  

18 - 30 let 63,9 36,1 212   

31 - 40 let 77,1 22,9 165  

41 - 50 let 84,6 15,4 171  
Starost 

51 in več let 83,4 16,6 353   

OŠ ali manj 69,4 30,6 294  

srednja šola 80,9 19,1 499  Izobrazba 

višja, visoka šola 87,3 12,7 109  

mestno naselje 79,2 20,8 294   

primestno naselje 79,9 20,1 203  Tip naselja 

vaško naselje 75,9 24,1 404   

do 50.000 SIT 59,3 40,7 65  

nad 50.000 do 100.000 SIT 78,4 21,6 230  

nad 100.000 do 150.000 SIT 82,0 18,0 214  

nad 150.000 do 200.000 SIT 83,5 16,5 112  

nad 200.000 do 250.000 SIT 91,4 8,6 67  

nad 250.000 do 300.000 SIT 88,8 11,2 18 * 

nad 300.000 SIT 96,8 3,2 26 * 

:nimam lastnih dohodkov 60,4 39,6 112  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 77,0 23,0 57  

zaposlen, samozaposlen 80,2 19,8 406   

brezposeln 75,1 24,9 60  

upokojen 81,6 18,4 302  

študent, dijak 59,4 40,6 107  

gospodinja 86,7 13,3 11 * 

kmet, kmetica 73,0 27,0 13 * 

Delovna aktivnost 

ne želim odgovoriti 100,0 0,0 1 * 

Pomurska 70,5 29,5 51  

Podravska 78,8 21,2 130  

Koroška 88,3 11,7 33  

Savinjska 83,0 17,0 130  

Zasavska 50,6 49,4 26 * 

Spodnjeposavska 64,2 35,8 40  

Dolenjska 76,9 23,1 82  

Osrednjeslovenska 81,1 18,9 215  

Gorenjska 79,8 20,2 91  

Notranjsko-Kraška 68,1 31,9 23 * 

Goriška 68,5 31,5 50  

Statistična regija 

Obalno-Kraška 91,6 8,4 32  

SDS 79,0 21,0 208  

LDS 78,7 21,3 125   

SD 87,6 12,4 90  

SLS 77,6 22,4 21 * 

SMS  77,1 22,9 24 * 

SNS 89,3 10,7 27 * 

DeSUS 93,7 6,3 14 * 

NSI 90,1 9,9 28 * 

AS 56,7 43,3 4 * 

Strankarska preferenca 

SJN 100,0 0,0 3 * 
 Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo. 

 
Za vladni predlog reform so v večji meri slišali anketiranci v starosti nad 40 let, visoko 
izobraženi, ter tisti z višjimi osebnimi dohodki.  
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Slika 3. Podpiranje predloga reform. 

Podpiranje predloga refom

ne vem, nimam 
mnenja

5%

večinoma ne 
podpiram

32%

deloma
 podpiram

48%

večinoma 
podpiram

15%

 
 
Slabi dve tretjini deloma ali večinoma podpirajo predstavljeni predlog reform. Tretjina jih 
predloga večinoma ne podpira, nekaj respondentov pa se ni moglo odločiti.  
 



Javnomnenjska raziskava: Spremljanje odnosa javnosti do vlade in aktualnih dogodkov (6/7) 

Inštitut za raziskovanje trga in medijev, Mediana d.o.o. 9 

Tabela 3. Podpiranje predloga reform - glede na soc iodemografske zna čilnosti.  

    
večinoma 
podpiram 

deloma 
podpiram 

večinoma ne 
podpiram ne vem N   

  vsi anketiranci 14,5 48,5 31,7 5,3 702   
moški 17,2 50,5 28,8 3,6 336  

Spol 
ženski 12,1 46,7 34,3 6,9 366  
18 - 30 let 11,5 53,5 29,3 5,7 135   
31 - 40 let 13,8 47,1 36,1 3,0 127  
41 - 50 let 20,3 42,6 34,9 2,2 145  

Starost 

51 in več let 13,4 49,7 29,3 7,6 295   
OŠ ali manj 13,7 44,7 34,1 7,5 204  
srednja šola 14,2 49,4 32,0 4,5 403  Izobrazba 

višja, visoka šola 17,8 52,9 25,3 4,0 95  
mestno naselje 10,4 48,5 36,8 4,2 233   
primestno naselje 16,2 45,1 33,1 5,7 163  Tip naselja 

vaško naselje 16,8 50,3 27,0 5,9 306   
do 50.000 SIT 10,1 70,5 11,9 7,5 39  
nad 50.000 do 100.000 SIT 11,5 43,5 35,5 9,5 180  
nad 100.000 do 150.000 SIT 13,1 51,4 31,9 3,6 176  
nad 150.000 do 200.000 SIT 13,6 48,9 33,7 3,8 93  
nad 200.000 do 250.000 SIT 26,2 44,3 27,3 2,2 61  
nad 250.000 do 300.000 SIT 18,9 43,4 30,7 7,0 16 * 
nad 300.000 SIT 42,0 45,2 12,8 0,0 25 * 
:nimam lastnih dohodkov 10,4 49,9 36,2 3,5 68  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 11,3 44,7 38,3 5,8 44  
zaposlen, samozaposlen 16,2 46,8 33,3 3,8 326   
brezposeln 12,8 64,2 23,0 0,0 45  
upokojen 13,6 45,5 32,3 8,5 247  
študent, dijak 5,1 61,1 28,8 5,1 63  
gospodinja 15,4 35,2 43,7 5,7 10 * 
kmet, kmetica 53,6 46,4 0,0 0,0 10 * 

Delovna 
aktivnost 

ne želim odgovoriti 0,0 0,0 100,0 0,0 1 * 
Pomurska 16,3 50,8 32,9 0,0 36  
Podravska 11,9 56,7 25,5 5,9 102  
Koroška 18,1 58,0 24,0 0,0 29 * 
Savinjska 12,2 53,3 30,2 4,3 108  
Zasavska 10,0 50,8 34,9 4,3 13 * 
Spodnjeposavska 48,2 34,6 12,5 4,7 26 * 
Dolenjska 17,6 40,0 36,3 6,1 63  
Osrednjeslovenska 16,3 48,4 29,6 5,6 175  
Gorenjska 7,9 47,7 38,7 5,7 72  
Notranjsko-Kraška 18,0 43,8 28,4 9,8 16 * 
Goriška 4,5 37,0 46,1 12,3 34  

Statistična 
regija 

Obalno-Kraška 8,1 37,3 50,6 3,9 29 * 
SDS 35,2 52,0 8,3 4,6 165  
LDS 6,9 41,9 47,1 4,1 98   
SD 3,6 49,2 44,6 2,5 78  
SLS 0,0 60,0 40,0 0,0 17 * 
SMS  0,0 76,2 21,1 2,6 19 * 
SNS 19,1 49,9 27,9 3,1 24 * 
DeSUS 21,9 37,2 40,9 0,0 13 * 
NSI 42,9 36,7 14,4 6,0 25 * 
AS 0,0 27,2 72,8 0,0 2 * 

Strankarska 
preferenca 

SJN 0,0 37,2 62,8 0,0 3 * 
Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo.  

 
Velikih razlik med sociodemografskimi dejavniki pri podpori reform ni opaziti. V nekoliko 
večji meri reformam nasprotujejo ženske, tisti z nižjo izobrazbo, zaposleni in upokojenci. 
Med volivci LDS in SD je opaziti nasprotovanje, med volivci SDS pa podporo reformam.   
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V nadaljevanju so respondenti ocenjevali, kako verjetno se jim zdijo v prihodnosti nekatere 
naštete situacije v luči uresničitve vladnega predloga gospodarskih in socialnih reform. 
 

Tabela 4. Nevarnosti, ki jih lahko prinese uresni čitev vladnega predloga reform.  

rangirano po % zelo verjetno - padajoče 
zelo 

verjetno  
deloma 
verjetno 

ni 
verjetno ne vem 

da se bodo podražile osnovne življenjske potrebščine 80,1 11,5 5,5 2,9 
da se bodo povečale razlike med bogatimi in revnimi 79,3 10,2 7,3 3,3 
da se bo povečala revščina 70,8 13,8 11,2 4,2 
da boste morali državi plačati več davka 65,3 12,0 12,6 10,1 
da bo narasla brezposelnost 63,8 14,9 15,3 6,0 
da bo postalo izobraževanje težje dostopno 61,7 17,1 14,0 7,2 
da bodo vaši dohodki manjši 53,0 17,4 23,1 6,6 
da Slovenija ne bo več socialna država 49,4 20,2 19,1 11,3 
da se bo znižala raven demokracije 41,7 22,0 23,9 12,4 
da bo ogrožena vaša zaposlitev 38,6 15,6 31,7 14,1 

 

Slika 4. Nevarnosti, ki jih lahko prinese uresni čitev vladnega predloga reform (odgovor: zelo 
verjetno). 

Nevarnosti uresni čitve predloga reform
(odgovor zelo verjetno)
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Največjo nevarnost po mnenju sodelujočih predstavlja podražitev življenjskih potrebščin ter 
povečanje razlik med bogatimi in revnimi. Za prvo navedeno nevarnost (podražitve) 
predstavljamo tudi sociodemografsko analizo v spodnji tabeli.  
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Tabela 5. Stališ če "Podražile se bodo osnovne življenjske potrebš čine"  - glede na sociodemografske 
značilnosti.  

    
zelo 

verjetno 
deloma 

verjetno 
ni 

verjetno ne vem N 

 vsi anketiranci 80,1 11,5 5,5 2,9 901 

moški 78,3 14,0 5,2 2,4 430 Spol 
ženski 81,7 9,2 5,8 3,3 471 

18 - 30 let 79,4 15,1 2,1 3,4 212 

31 - 40 let 81,9 10,4 4,4 3,2 165 

41 - 50 let 79,7 10,3 9,4 0,7 171 
Starost 

51 in več let 79,8 10,5 6,3 3,5 353 

OŠ ali manj 80,7 10,8 5,4 3,1 294 
srednja šola 80,9 11,4 5,1 2,6 499 Izobrazba 

višja, visoka šola 74,4 14,0 8,0 3,6 109 

mestno naselje 82,5 9,8 5,6 2,1 294 

primestno naselje 78,5 12,3 6,7 2,5 203 Tip naselja 

vaško naselje 79,1 12,4 4,9 3,7 404 

do 50.000 SIT 81,3 7,1 6,9 4,7 65 
nad 50.000 do 100.000 SIT 81,1 10,1 5,7 3,1 230 
nad 100.000 do 150.000 SIT 84,7 7,7 3,6 3,9 214 
nad 150.000 do 200.000 SIT 78,7 15,8 5,0 0,5 112 
nad 200.000 do 250.000 SIT 72,7 19,7 6,0 1,6 67 
nad 250.000 do 300.000 SIT 74,5 17,1 3,7 4,7 18 
nad 300.000 SIT 55,5 27,9 11,8 4,8 26 
:nimam lastnih dohodkov 87,2 10,7 0,5 1,6 112 

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 67,6 10,7 18,5 3,2 57 

zaposlen, samozaposlen 77,1 12,3 7,5 3,1 406 

brezposeln 91,5 5,5 0,0 3,0 60 

upokojen 81,4 10,0 4,7 3,8 302 

študent, dijak 84,1 15,3 0,6 0,0 107 

gospodinja 86,7 0,0 13,3 0,0 11 

kmet, kmetica 49,3 28,5 22,2 0,0 13 

Delovna 
aktivnost 

ne želim odgovoriti 100,0 0,0 0,0 0,0 1 

Pomurska 85,3 4,7 7,0 3,0 51 
Podravska 78,7 14,5 1,7 5,2 130 
Koroška 81,6 15,7 2,7 0,0 33 
Savinjska 82,7 13,5 3,9 0,0 130 
Zasavska 86,7 0,0 13,3 0,0 26 
Spodnjeposavska 79,0 15,0 2,3 3,8 40 
Dolenjska 75,8 12,7 7,4 4,1 82 
Osrednjeslovenska 78,0 10,3 9,2 2,4 215 
Gorenjska 81,7 10,5 4,1 3,8 91 
Notranjsko-Kraška 63,5 19,8 3,3 13,4 23 
Goriška 83,2 9,1 5,4 2,3 50 

Statistična 
regija 

Obalno-Kraška 88,7 8,6 2,6 0,0 32 

SDS 67,4 18,9 11,1 2,7 208 

LDS 83,7 12,8 2,6 0,9 125 

SD 83,1 10,4 6,1 0,4 90 

SLS 83,2 16,8 0,0 0,0 21 

SMS  89,2 8,8 0,0 2,0 24 

SNS 100,0 0,0 0,0 0,0 27 

DeSUS 91,6 4,0 4,4 0,0 14 

NSI 63,9 20,9 15,2 0,0 28 

AS 84,6 15,4 0,0 0,0 4 

Strankarska 
preferenca 

SJN 100,0 0,0 0,0 0,0 3 

Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo. 

Velikih razlik med posameznimi segmenti ni opaziti. Kot nekoliko bolj verjetno podražitev 
osnovnih življenjskih potrebščin ocenjujejo nižje izobraženi, tisti z nižjimi dohodki in 
brezposelni. Kot zelo verjetno je podražitev ocenilo več kot 80% volivcev LDS in SD in dve 
tretjini volivcev SDS.  
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Anketirancem smo v nadaljevanju ponudili možnost, da povedo, ali jih pri reformah še kaj 
posebej skrbi (uporabili smo odprto vprašanje). Odgovori so bili zelo raznoliki in so prav 
zaradi tega nekoliko nižji odstotki navedb pričakovani.  
 
Spodnja slika prikazuje analizirane odgovore tistih respondentov, ki so navedli vsaj en 
dejavnik (niso upoštevani tisti, ki so odgovorili ne vem oz. tisti,  ki na vprašanje niso 
odgovorili).  

 

Slika 5. Kaj anketirance pri reformah še posebej sk rbi (osnova: tisti, ki so navedli vsaj en dejavnik,  ki 
jih skrbi).  

Kaj vas še posebej skrbi pri reformah?
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Največ vprašanih skrbi prihodnji položaj mladih, njihova zaposlitev in življenje nasploh. 
Med glavnimi razlogi za skrb pa so še:  davčni del reform, (predvsem enotna davčna 
stopnja), skrb za socialno državo, položaj delavstva, brezposelnost in šolstvo.  
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V nadaljevanju so respondenti ocenjevali, kako verjetne se jim zdijo v prihodnosti nekatere 
priložnosti v luči uresničitve vladnega predloga gospodarskih in socialnih reform. 
 

Slika 6. Priložnosti, ki jih lahko prinese uresni čitev vladnega predloga reform. 

rangirano po % ni verjetno - padajoče 
zelo 

verjetno 
deloma 

verjetno 
ni 

verjetno ne vem 

da boste vi državi plačevali nižje davke 7,3 10,8 73,2 8,7 
da bo država učinkovitejša in cenejša 9,5 17,1 66,5 6,9 
da bodo vaši dohodki višji 9,0 17,0 66,3 7,7 
da bodo mladi lažje prišli do zaposlitve 9,8 21,6 62,0 6,7 
da bo socialna politika bolj pravična 11,0 22,6 56,5 9,9 
da bo postalo izobraževanje bolj dostopno 12,4 23,7 55,2 8,7 
da se bo država umaknila iz gospodarstva 12,2 21,9 53,9 12,0 
da se bo izboljšala raven demokracije 10,4 22,0 53,1 14,5 
da se bodo odpirala nova delovna mesta 12,8 30,8 48,5 7,9 
da bodo dohodki bolj pravično porazdeljeni glede na 
izobrazbo in delovno uspešnost posameznika 15,4 28,1 47,7 8,8 
da bodo morali bogati plačati več davka za svoje 
luksuzne dobrine 28,0 20,8 44,0 7,2 
da bo Slovenija gospodarsko bolj uspešna 19,4 33,0 39,1 8,5 
da bosta šolanje in študij bolj kakovostna 22,1 31,3 35,3 11,3 

 
Za večino vprašanih so bile naštete situacije malo verjetne. Kot zelo verjetno je večina 
ocenila trditev, da bodo morali bogati plačati več davkov, kot najmanj verjetna pa je bila 
ocenjena trditev, da bodo morali respondenti državi plačevati nižje davke.  

Slika 7. Priložnosti, ki jih lahko prinese uresni čitev vladnega predloga reform (odgovor: ni verjetno ). 
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Za trditev, za katero je največ respondentov menilo, da ni verjetna, smo v nadaljevanju 
prikazali tudi sociodemografsko analizo.  
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Tabela 6. Trditev "Državi boste pla čevali nižje davke"  - glede na sociodemografske zna čilnosti.  

    
zelo 

verjetno 
deloma 

verjetno 
ni 

verjetno ne vem N   

  vsi anketiranci 7,3 10,8 73,2 8,7 901   

moški 6,7 13,2 71,7 8,4 430  Spol 
ženski 7,8 8,6 74,6 8,9 471  

18 - 30 let 3,6 12,5 74,3 9,6 212   

31 - 40 let 6,2 10,9 80,3 2,6 165  

41 - 50 let 8,7 15,7 65,9 9,7 171  
Starost 

51 in več let 9,3 7,4 72,8 10,4 353   

OŠ ali manj 9,8 9,8 66,0 14,4 294  
srednja šola 5,5 11,1 77,1 6,2 499  Izobrazba 

višja, visoka šola 8,3 12,1 74,9 4,7 109  

mestno naselje 8,4 10,5 72,9 8,2 294   

primestno naselje 5,6 13,5 72,1 8,7 203  Tip naselja 

vaško naselje 7,2 9,7 74,0 9,0 404   

do 50.000 SIT 4,8 9,4 75,0 10,8 65  
nad 50.000 do 100.000 SIT 9,8 10,5 69,2 10,4 230  
nad 100.000 do 150.000 SIT 5,8 13,3 72,6 8,2 214  
nad 150.000 do 200.000 SIT 6,6 7,3 82,4 3,7 112  
nad 200.000 do 250.000 SIT 5,7 15,0 78,8 0,5 67  
nad 250.000 do 300.000 SIT 5,6 24,5 67,9 1,9 18 * 
nad 300.000 SIT 12,8 28,8 53,4 5,0 26 * 
:nimam lastnih dohodkov 1,9 1,2 80,8 16,0 112  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 16,7 12,7 60,7 9,9 57  

zaposlen, samozaposlen 7,7 13,8 73,2 5,2 406   

brezposeln 9,1 2,3 68,7 20,0 60  

upokojen 7,3 8,9 70,7 13,1 302  

študent, dijak 3,0 7,7 86,3 3,0 107  

gospodinja 9,4 0,0 72,3 18,3 11 * 

kmet, kmetica 18,0 35,2 46,8 0,0 13 * 

Delovna 
aktivnost 

ne želim odgovoriti 0,0 0,0 100,0 0,0 1 * 

Pomurska 12,6 8,0 74,1 5,3 51  
Podravska 8,6 10,3 73,7 7,3 130  
Koroška 19,5 8,1 65,3 7,0 33  
Savinjska 4,3 15,3 72,0 8,4 130  
Zasavska 15,8 20,3 63,9 0,0 26 * 
Spodnjeposavska 4,6 21,1 44,5 29,7 40  
Dolenjska 3,6 3,7 84,4 8,4 82  
Osrednjeslovenska 7,2 8,7 77,9 6,3 215  
Gorenjska 7,4 12,5 65,1 14,9 91  
Notranjsko-Kraška 4,8 9,8 62,4 23,1 23 * 
Goriška 7,2 7,1 82,7 3,0 50  

Statistična 
regija 

Obalno-Kraška 0,8 15,5 82,8 0,8 32  

SDS 9,3 20,4 61,6 8,8 208  

LDS 7,2 11,1 78,4 3,3 125   

SD 2,3 11,4 81,7 4,6 90  

SLS 0,0 0,0 91,0 9,0 21 * 

SMS  3,1 0,0 96,9 0,0 24 * 

SNS 5,2 0,0 94,8 0,0 27 * 

DeSUS 0,0 16,6 79,5 4,0 14 * 

NSI 16,8 13,6 54,8 14,8 28 * 

AS 0,0 0,0 100,0 0,0 4 * 

Strankarska 
preferenca 

SJN 0,0 0,0 100,0 0,0 3 * 

Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo. 

 
Večjih razlik med opazovanimi segmenti ni opaziti.  
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Spodnja tabela prikazuje analizo odgovorov na vprašanje kdo od naštetih skupin bi po 
uveljavitvi vladnega predloga gospodarskih in socialnih reform po mnenju anketirancev 
živel bolje, kdo približno enako, in kdo slabše kot sedaj.  

Tabela 7. Kdo bo po reformah živel bolje, enako sla bše?  

rangirano po % živeli bodo bolje - padajoče 
živeli bodo 

bolje  
približno 

enako 
živeli bodo 

slabše ne vem 
lastniki in direktorji velikih podjetij 75,3 16,2 2,4 6,1 
visoko izobraženi 50,4 36,2 5,3 8,1 
državni in javni uslužbenci 46,7 34,1 11,2 8,0 
obrtniki in mali podjetniki 27,7 38,5 23,5 10,3 
zaposleni v zasebnem sektorju 22,3 40,0 22,6 15,1 
zaposleni v gospodarstvu 18,6 40,7 26,6 14,1 
mlade družine 11,6 22,0 59,7 6,6 
mladi 10,8 27,2 53,2 8,8 
kmetje 9,8 29,7 51,4 9,0 
zaposlene ženske 9,2 41,0 39,1 10,7 
ljudje, kot ste vi 8,7 40,9 42,6 7,9 
študenti 7,4 30,6 53,4 8,6 
tisti, ki so zdaj brezposelni 7,2 28,8 54,4 9,6 
delavci v proizvodnji 6,8 22,1 65,0 6,1 
upokojenci 6,0 33,8 53,2 6,9 
gospodinje 4,8 41,3 44,0 9,9 

 
Največ vprašanih je bilo mnenja, da bodo bolje živeli lastniki in direktorji velikih podjetij, 
najslabše pa bodo živeli delavci v proizvodnji in mlade družine. 

Slika 8. Življenje po reformah (odgovor: živeli bod o bolje). 
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Za največkrat navedeni odgovor prikazujemo tudi sociodemografsko analizo.  
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Tabela 8. Trditev "lastniki in direktorji velikih p odjetij"  - glede na sociodemografske zna čilnosti.  

    

živeli 
bodo 
bolje 

približno 
enako 

živeli 
bodo 

slabše 

ne vem, 
ne morem 

oceniti N   

 vsi anketiranci 75,3 16,2 2,4 6,1 901  
moški 76,6 17,1 2,2 4,0 430   

Spol 
ženski 74,1 15,4 2,6 7,9 471   
18 - 30 let 76,0 18,7 1,9 3,3 212  
31 - 40 let 77,1 19,1 1,0 2,8 165  
41 - 50 let 73,6 17,6 2,9 5,8 171  

Starost 

51 in več let 74,9 12,7 3,0 9,4 353  
OŠ ali manj 75,0 12,4 1,6 11,0 294   
srednja šola 75,7 18,0 2,6 3,7 499  Izobrazba 

višja, visoka šola 74,5 18,3 3,7 3,5 109   
mestno naselje 74,5 18,2 3,3 3,9 294  
primestno naselje 75,1 16,6 1,5 6,8 203  Tip naselja 

vaško naselje 76,0 14,6 2,1 7,3 404  
do 50.000 SIT 77,8 9,8 0,0 12,4 65   
nad 50.000 do 100.000 SIT 74,5 15,3 2,5 7,7 230  
nad 100.000 do 150.000 SIT 71,0 20,2 1,1 7,6 214  
nad 150.000 do 200.000 SIT 76,4 16,8 3,3 3,5 112  
nad 200.000 do 250.000 SIT 73,6 18,1 5,0 3,3 67  
nad 250.000 do 300.000 SIT 60,9 35,4 3,7 0,0 18 * 
nad 300.000 SIT 81,6 15,5 1,6 1,3 26 * 
:nimam lastnih dohodkov 84,2 9,5 2,9 3,4 112  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 76,0 16,3 3,6 4,1 57   
zaposlen, samozaposlen 72,7 20,3 2,0 5,0 406  
brezposeln 84,9 13,6 0,0 1,5 60  
upokojen 74,6 12,2 3,1 10,1 302  
študent, dijak 83,4 12,3 3,0 1,3 107  
gospodinja 73,9 5,0 7,7 13,3 11 * 
kmet, kmetica 62,4 37,6 0,0 0,0 13 * 

Delovna 
aktivnost 

ne želim odgovoriti 100,0 0,0 0,0 0,0 1 * 
Pomurska 68,8 14,2 0,0 17,0 51   
Podravska 78,9 14,7 2,4 4,0 130  
Koroška 74,8 17,7 0,0 7,4 33  
Savinjska 77,8 12,1 3,1 7,1 130  
Zasavska 79,1 15,5 5,4 0,0 26 * 
Spodnjeposavska 81,8 10,8 2,1 5,4 40  
Dolenjska 82,5 11,6 3,7 2,1 82  
Osrednjeslovenska 71,0 19,3 2,6 7,1 215  
Gorenjska 74,5 21,0 2,0 2,5 91  
Notranjsko-Kraška 61,7 21,6 0,0 16,7 23 * 
Goriška 74,3 21,8 0,0 3,9 50  

Statistična 
regija 

Obalno-Kraška 74,9 13,5 5,2 6,4 32   
SDS 69,4 20,3 4,7 5,6 208  
LDS 82,9 11,4 0,5 5,3 125   
SD 83,7 12,8 0,8 2,7 90  
SLS 79,7 10,5 2,7 7,1 21 * 
SMS  85,5 11,4 3,1 0,0 24 * 
SNS 86,4 5,1 3,1 5,4 27 * 
DeSUS 93,2 4,4 2,4 0,0 14 * 
NSI 60,3 26,8 2,0 10,9 28 * 
AS 100,0 0,0 0,0 0,0 4 * 

Strankarska 
preferenca 

SJN 62,8 37,2 0,0 0,0 3 * 
Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo. 

 
Tudi tukaj ni opaziti velikih razlik glede na sociodemografske spremenljivke.
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4.2 Podpora Vladi 
 
V naslednjih analizah se osredotočamo na podporo in mnenje o slovenski Vladi.  
 

Slika 9. Splošno mnenje o slovenski Vladi.  

Kakšno je, gledano na splošno, vaše mnenje o sloven ski vladi?
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Splošno mnenje o Vladi je deljeno. Dobrih 40% respondentov nima niti dobrega niti 
slabega mnenja, ostali pa se konec novembra, še nekoliko bolj kot prejšnje mesece,  
nagibajo v negativno smer.   
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Tabela 9. Splošno mnenje o slovenski Vladi - glede na sociodemografske zna čilnosti.  

    zelo slabo slabo 
nekaj 

srednjega dobro zelo dobro N   

  vsi anketiranci 14,1 28,5 41,6 12,7 2,3 901   
moški 11,8 27,5 42,9 16,0 1,7 430   

Spol 
ženski 16,2 29,5 40,3 9,7 2,9 471   
18 - 30 let 13,5 29,2 43,8 10,1 1,0 212   
31 - 40 let 14,2 33,5 38,6 13,0 0,7 165  
41 - 50 let 16,8 24,7 38,6 16,7 3,3 171  

Starost 

51 in več let 13,1 27,6 43,1 12,1 3,4 353   
OŠ ali manj 10,6 28,5 43,2 13,6 2,4 294  
srednja šola 15,3 28,1 42,0 12,4 2,0 499  Izobrazba 

višja, visoka šola 18,1 30,7 35,3 11,8 3,6 109  
mestno naselje 18,3 28,1 40,0 10,2 1,5 294   
primestno naselje 11,5 29,3 40,0 16,6 2,4 203  Tip naselja 

vaško naselje 12,4 28,4 43,5 12,5 2,8 404   
do 50.000 SIT 4,4 42,2 37,0 14,3 0,0 65  
nad 50.000 do 100.000 SIT 15,3 26,1 42,4 12,6 2,9 230  
nad 100.000 do 150.000 SIT 12,6 29,0 46,8 8,7 2,8 214  
nad 150.000 do 200.000 SIT 20,8 31,2 37,3 9,8 0,7 112  
nad 200.000 do 250.000 SIT 10,1 25,1 37,3 25,6 1,9 67  
nad 250.000 do 300.000 SIT 21,7 25,2 32,1 14,6 6,5 18 * 
nad 300.000 SIT 5,6 29,0 31,4 28,2 4,5 26 * 
:nimam lastnih dohodkov 13,0 28,9 43,6 9,9 1,2 112  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 21,2 19,6 40,5 14,7 3,9 57  
zaposlen, samozaposlen 16,2 27,7 40,3 14,2 1,6 406   
brezposeln 29,1 22,1 44,2 4,6 0,0 60  
upokojen 13,0 27,5 45,4 9,3 4,3 302  
študent, dijak 3,2 39,0 39,2 12,6 1,3 107  
gospodinja 0,0 25,2 32,7 42,2 0,0 11 * 
kmet, kmetica 0,0 29,6 13,1 57,4 0,0 13 * 

Delovna 
aktivnost 

ne želim odgovoriti 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1 * 
Pomurska 11,5 43,5 34,2 10,8 0,0 51  
Podravska 16,0 22,8 39,2 21,0 0,0 130  
Koroška 8,1 12,5 53,2 21,7 4,5 33  
Savinjska 8,9 40,1 37,1 11,5 2,5 130  
Zasavska 19,2 22,0 20,2 24,3 0,0 26 * 
Spodnjeposavska 13,1 17,8 51,1 17,9 0,0 40  
Dolenjska 12,3 24,8 44,9 14,3 3,7 82  
Osrednjeslovenska 16,5 27,5 43,0 8,8 4,0 215  
Gorenjska 15,4 26,9 46,7 9,2 1,7 91  
Notranjsko-Kraška 11,1 36,1 24,6 15,1 6,4 23 * 
Goriška 14,1 20,0 59,0 4,7 2,3 50  

Statistična 
regija 

Obalno-Kraška 22,5 45,7 26,4 4,6 0,8 32  
SDS 2,1 7,7 48,6 33,1 6,0 208  
LDS 20,9 34,1 40,0 5,0 0,0 125   
SD 19,9 39,1 34,6 4,0 2,3 90  
SLS 9,3 14,2 56,3 9,0 11,1 21 * 
SMS  13,7 25,4 40,9 20,1 0,0 24 * 
SNS 36,6 32,2 29,3 2,0 0,0 27 * 
DeSUS 12,4 35,5 52,2 0,0 0,0 14 * 
NSI 0,0 9,6 41,0 37,8 11,6 28 * 
AS 0,0 84,6 15,4 0,0 0,0 4 * 

Strankarska 
preferenca 

SJN 62,8 37,2 0,0 0,0 0,0 3 * 
Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo.  

 
O Vladi imajo nekoliko boljše mnenje moški in tisti, ki bi volili SDS.  
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Slika 10. Strinjanje s politiko Vlade Janeza Janše.  

V kolikšni meri se na splošno strinjate s politiko vlade Janeza Janše?
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V primerjavi s prejšnjimi  merjenji  je opaziti precej razlik. Več je tistih, ki se s politiko Vlade 
sploh ne strinjajo oz. večinoma ne strinjajo, in na drugi strani  manj tistih, ki se s politiko 
Vlade večinoma oz. popolnoma strinjajo.  
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Tabela 10. Strinjanje s politiko Vlade Janeza Janše  - glede na sociodemografske zna čilnosti. 

    

sploh se 
ne 

strinjam 

večinoma 
se ne 

strinjam niti - niti 

večinoma 
se 

strinjam 
popolnoma 
se strinjam N   

  vsi anketiranci 16,9 23,0 33,3 21,2 4,3 901   

moški 13,1 22,8 35,7 24,5 3,8 430  Spol 
ženski 20,4 23,2 31,0 18,2 4,8 471  

18 - 30 let 14,4 21,9 38,5 21,9 1,5 212   

31 - 40 let 19,2 24,3 29,6 22,4 2,6 165  

41 - 50 let 14,7 24,8 27,7 25,1 6,3 171  
Starost 

51 in več let 18,5 22,2 34,5 18,4 5,8 353   

OŠ ali manj 14,5 21,7 32,9 25,0 3,4 294  
srednja šola 18,2 22,2 34,3 19,8 4,9 499  Izobrazba 

višja, visoka šola 17,8 30,5 29,6 17,4 4,1 109  

mestno naselje 23,0 25,2 30,8 15,6 3,9 294   

primestno naselje 18,1 21,8 29,7 24,4 5,4 203  Tip naselja 

vaško naselje 12,0 22,0 36,8 23,6 4,1 404   

do 50.000 SIT 5,5 26,4 32,2 35,0 0,9 65  
nad 50.000 do 100.000 SIT 19,6 22,5 34,8 18,6 2,9 230  
nad 100.000 do 150.000 SIT 15,9 23,2 35,6 19,1 5,6 214  
nad 150.000 do 200.000 SIT 19,0 29,2 29,2 17,3 4,1 112  
nad 200.000 do 250.000 SIT 17,3 17,7 28,7 30,5 5,8 67  
nad 250.000 do 300.000 SIT 10,0 34,1 23,3 29,0 3,7 18 * 
nad 300.000 SIT 9,8 18,0 36,0 31,7 4,5 26 * 
:nimam lastnih dohodkov 18,5 20,5 37,7 14,4 4,7 112  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 21,0 18,9 26,2 26,7 7,2 57  

zaposlen, samozaposlen 16,4 23,3 31,4 24,1 3,5 406   

brezposeln 28,1 20,6 34,0 13,4 2,0 60  

upokojen 19,0 23,7 34,6 16,0 6,1 302  

študent, dijak 6,9 24,8 40,4 23,1 1,3 107  

gospodinja 25,2 0,0 5,0 39,4 30,5 11 * 

kmet, kmetica 0,0 18,0 24,6 57,4 0,0 13 * 

Delovna 
aktivnost 

ne želim odgovoriti 100,0 0,0 0,0 0,0 0,0 1 * 

Pomurska 13,8 25,9 42,4 16,5 1,5 51   

Podravska 15,9 18,1 31,3 31,0 3,7 130  

Koroška 4,3 17,7 43,6 19,5 14,8 33  

Savinjska 9,2 32,0 32,6 23,5 2,7 130  

Zasavska 21,6 13,6 20,6 27,7 2,2 26 * 

Spodnjeposavska 13,0 15,9 24,6 43,2 0,6 40  

Dolenjska 10,4 29,5 39,9 13,0 5,9 82  

Osrednjeslovenska 22,3 24,5 30,6 17,0 5,5 215  

Gorenjska 17,6 20,7 37,1 17,7 4,2 91  

Notranjsko-Kraška 17,8 21,9 29,0 20,6 3,9 23 * 

Goriška 23,7 15,0 34,0 21,9 3,3 50  

Statistična 
regija 

Obalno-Kraška 39,9 18,0 32,0 6,5 3,6 32   

SDS 1,2 3,3 25,1 57,0 11,5 208  

LDS 30,5 26,6 34,2 7,3 0,5 125   

SD 29,0 35,1 26,3 7,3 2,3 90  

SLS 0,0 11,1 59,6 6,1 18,2 21 * 

SMS  8,9 51,6 39,5 0,0 0,0 24 * 

SNS 17,1 48,0 24,7 10,3 0,0 27 * 

DeSUS 18,5 47,3 34,1 0,0 0,0 14 * 

NSI 5,0 8,6 17,4 49,3 19,8 28 * 

AS 33,1 8,2 43,3 15,4 0,0 4 * 

Strankarska 
preferenca 

SJN 62,8 37,2 0,0 0,0 0,0 3 * 

Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo.  

 
S politiko Vlade se strinja več moških, več starih med 40 in  50 let ter več tistih, ki so nižje 
izobraženi in bivajo v primestnem ali  vaškem okolju in petina tistih, ki bi volili SDS.  
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Slika 11. Podpora Vladi Janeza Janše. 
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Podpora Vladi je v zadnjem merjenju padla. Polovica vprašanih Vlade ne podpira, dobri 
dve petini jo podpirata, desetina pa je neopredeljenih.  
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Tabela 11. Podpora Vladi Janeza Janše - glede na so ciodemografske zna čilnosti. 

    da ne ne vem  N   

 vsi anketiranci 40,2 49,3 10,4 901  
moški 43,6 47,4 9,0 430   

Spol 
ženski 37,2 51,1 11,8 471   
18 - 30 let 36,8 49,7 13,4 212  
31 - 40 let 40,3 50,4 9,3 165  
41 - 50 let 41,9 47,7 10,4 171  

Starost 

51 in več let 41,5 49,3 9,2 353  
OŠ ali manj 44,9 42,7 12,5 294   
srednja šola 39,6 50,9 9,5 499  Izobrazba 

višja, visoka šola 30,8 59,9 9,3 109   
mestno naselje 37,2 55,5 7,3 294  
primestno naselje 43,0 47,3 9,7 203  Tip naselja 

vaško naselje 41,1 45,8 13,1 404  
do 50.000 SIT 43,4 42,9 13,7 65   
nad 50.000 do 100.000 SIT 38,7 49,9 11,3 230  
nad 100.000 do 150.000 SIT 40,5 50,4 9,1 214  
nad 150.000 do 200.000 SIT 30,2 58,5 11,3 112  
nad 200.000 do 250.000 SIT 50,1 44,2 5,7 67  
nad 250.000 do 300.000 SIT 40,3 59,7 0,0 18 * 
nad 300.000 SIT 41,1 47,3 11,6 26 * 
:nimam lastnih dohodkov 41,9 45,5 12,6 112  

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 46,1 43,3 10,6 57   
zaposlen, samozaposlen 39,8 50,4 9,9 406   
brezposeln 34,6 50,4 15,0 60  
upokojen 40,6 50,1 9,4 302  
študent, dijak 37,9 50,6 11,5 107  
gospodinja 74,8 25,2 0,0 11 * 
kmet, kmetica 66,1 0,0 33,9 13 * 

Delovna 
aktivnost 

ne želim odgovoriti 0,0 100,0 0,0 1 * 
Pomurska 35,0 57,3 7,7 51   
Podravska 45,8 42,9 11,3 130  
Koroška 46,1 44,4 9,6 33  
Savinjska 44,5 48,3 7,2 130  
Zasavska 44,2 52,6 3,2 26 * 
Spodnjeposavska 58,6 35,3 6,1 40  
Dolenjska 37,4 52,6 10,0 82  
Osrednjeslovenska 37,3 51,0 11,8 215  
Gorenjska 34,2 48,4 17,4 91  
Notranjsko-Kraška 35,4 49,7 14,9 23 * 
Goriška 37,7 51,0 11,2 50  

Statistična 
regija 

Obalno-Kraška 28,1 67,4 4,5 32   
SDS 89,4 7,2 3,4 208  
LDS 15,2 73,2 11,7 125   
SD 19,5 74,7 5,8 90  
SLS 43,6 42,9 13,5 21 * 
SMS  15,9 67,3 16,9 24 * 
SNS 9,6 65,0 25,3 27 * 
DeSUS 26,2 68,0 5,8 14 * 
NSI 83,6 16,4 0,0 28 * 
AS 15,4 84,6 0,0 4 * 

Strankarska 
preferenca 

SJN 0,0 62,8 37,2 3 * 
Opomba: * označuje tiste segmente, ki so premajhni za zanesljivo sklepanje na populacijo. 

 
Vlado podpira več moških, več starejših in tistih z osnovnošolsko izobrazbo in vsi volivci 
SDS. 
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4.3  Strankarsko opredeljevanje in preference 
 
Respondente smo v raziskavi tudi povprašali katero stranko bi volili, če bi bile 
državnozborske volitve prihodnjo nedeljo. Spodnja tabela prikazuje analizo odgovorov, 
primerjalno za zadnje tri raziskave.  
  

Tabela 12. Strankarske preference. 

  % november (2) % november (1) % oktober 

SDS - Slovenska demokratska Stranka 21,6 24,0 24,8 

LDS - Liberalna Demokracija Slovenije 13,0 14,9 15,9 

SD - Socialni Demokrati 9,0 7,2 11,4 

SLS - Slovenska Ljudska stranka 2,4 2,9 3,2 

SNS - Slovenska Nacionalna Stranka 2,4 5,4 4,4 

DeSUS - Demokratična stranka Upokojencev 1,3 3,3 2,4 

SMS - Stranka Mladih Slovenije 1,7 1,7 2,4 

NSi - Nova Slovenija 2,9 2,4 3,0 

AS - Aktivna Slovenija 0,5 0,8 0,7 

SJN - Slovenija je Naša 0,3 0,4 0,6 

:ne vem 22,6 15,6 15,4 

:ne želim odgovoriti 7,3 5,8 4,6 

:ne bi šel na volitve 14,3 14,8 10,9 

:druga stranka 0,8 0,6 0,3 

skupaj 100,0 100,0 100,0 

 
Tiste, ki so odgovorili z "ne vem" smo nato povprašali še, katera stranka jim je najbližje. 
Spodnja slika prikazuje kombinacijo teh vprašanj za zadnje merjenje.   
 

Slika 12. Strankarske preference (katero bi volil+k atera vam je najbližja, prikaz v intervalu zaupanja ).  
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Tabela 13. Strankarske preference - glede na sociod emografske zna čilnosti. 

    SDS LDS SD SLS SMS SNS DESUS NSI 

  vsi anketiranci 23,1 13,8 9,9 2,4 2,7 3,0 1,6 3,1 

moški 27,6 13,7 8,4 1,9 3,0 4,0 0,7 2,8 Spol 
ženski 19,1 13,9 11,4 2,8 2,4 2,1 2,4 3,4 

18 - 30 let 23,7 19,0 6,8 3,0 6,7 3,7 0,3 2,8 

31 - 40 let 24,0 12,0 9,6 0,7 3,3 4,4 0,0 2,6 

41 - 50 let 22,4 11,7 8,3 2,3 0,7 2,9 1,4 5,5 
Starost 

51 in več let 22,8 12,6 12,8 2,8 1,0 2,0 3,2 2,4 

OŠ ali manj 25,7 11,3 6,2 3,1 1,7 2,5 1,9 2,4 

srednja šola 22,3 14,5 10,7 2,4 3,7 3,2 1,5 3,6 Izobrazba 

višja, visoka šola 19,9 17,6 16,4 0,6 1,0 3,5 1,5 2,9 

mestno naselje 21,3 15,0 11,8 0,2 1,1 4,2 2,5 3,7 

primestno naselje 21,7 19,8 10,5 1,7 5,3 1,0 1,3 3,6 
Tip 

naselja 
vaško naselje 25,2 9,9 8,3 4,3 2,5 3,2 1,1 2,5 

do 50.000 SIT 11,1 10,3 7,8 7,0 4,9 0,9 0,0 7,4 

nad 50.000 do 100.000 SIT 22,5 10,7 9,0 2,4 4,1 2,9 3,1 3,3 

nad 100.000 do 150.000 SIT 20,1 11,7 8,7 2,2 1,8 3,5 2,2 2,7 

nad 150.000 do 200.000 SIT 17,0 20,6 13,5 2,3 3,8 5,5 1,1 2,5 

nad 200.000 do 250.000 SIT 32,8 12,6 11,3 0,4 0,0 2,1 1,1 3,3 

nad 250.000 do 300.000 SIT 20,6 16,0 22,3 0,0 2,8 3,7 0,0 11,3 

nad 300.000 SIT 38,8 14,2 12,4 7,0 0,0 2,1 0,0 1,0 

:nimam lastnih dohodkov 25,3 21,5 9,9 1,4 1,8 3,3 0,0 1,6 

Dohodek  

:ne želim odgovoriti 40,5 10,8 7,3 0,7 1,9 0,0 1,1 1,5 

zaposlen, samozaposlen 24,2 12,2 8,5 1,7 2,6 4,6 0,0 4,4 

brezposeln 12,8 20,7 12,6 0,0 3,0 1,5 0,0 0,0 

upokojen 21,6 12,8 11,6 2,8 0,6 1,6 4,5 2,7 

študent, dijak 24,0 21,1 6,5 4,3 9,5 2,6 0,6 1,7 

gospodinja 26,1 0,0 46,3 13,3 0,0 0,0 0,0 0,0 

kmet, kmetica 66,1 11,5 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Delovna 
aktivnost 

ne želim odgovoriti 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Pomurska 9,4 7,0 13,9 6,7 0,0 0,0 0,0 3,6 

Podravska 29,5 22,6 8,7 1,2 3,2 2,7 1,6 4,6 

Koroška 29,9 0,8 13,8 7,0 12,2 4,3 0,0 6,4 

Savinjska 23,8 12,1 9,7 0,0 5,3 8,1 3,9 1,6 

Zasavska 30,7 24,5 18,3 0,0 0,0 3,2 0,0 2,2 

Spodnjeposavska 40,5 15,8 6,3 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 

Dolenjska 28,6 11,2 5,1 6,1 1,7 1,4 1,6 4,3 

Osrednjeslovenska 17,1 15,4 9,8 2,0 2,8 2,2 2,2 3,7 

Gorenjska 21,6 7,6 12,0 3,7 2,1 3,0 0,0 1,8 

Notranjsko-Kraška 22,2 0,0 18,0 0,0 0,0 0,0 0,0 3,9 

Goriška 21,5 13,1 7,5 3,1 0,0 0,0 1,1 3,1 

Statistična 
regija 

Obalno-Kraška 15,3 23,7 9,5 0,0 0,0 7,5 1,8 0,0 
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5 Vprašalnik uporabljen v raziskavi  
 
A1. Ali ste mnenja, da bi za gospodarsko uspešnost Slovenije v prihodnjih letih morala le-ta nadaljevati 
razvoj v skladu z vzorcem iz prejšnjih let ali so po vašem potrebne reforme? 

• Slovenija naj nadaljuje v skladu z vzorcem iz prejšnjih let 
• Slovenija v prihodnje ne bo uspešna če ne bo izvedla reform 
• tem ne morem soditi, imam premalo informacij 

 
A2. Ali ste že slišali za predlog reform, ki ga je sprejela Vlada? 

• da 
• ne 

 
odgovarjajo tisti, ki so slišali za reforme 
A3. Ali ta predlog gospodarskih in socialnih reform večinoma podpirate, deloma podpirate ali ga večinoma 
ne podpirate? 

• večinoma podpiram 
• deloma podpiram 
• večinoma ne podpiram 
•  (ne vem, nimam mnenja) 

 
A4. V javni razpravi so bile omenjene nekatere nevarnosti, ki bi jih lahko prinesla uresničitev vladnega 
predloga gospodarskih in socialnih reform. Povejte mi prosim, katere od zadev, ki vam jih bom naštel, se 
vam zdijo po uresničitvi teh reform zelo verjetne, katere deloma verjetne in katere niso verjetne.  

 zelo 
verjetno 

deloma 
verjetno 

ni 
verjetno 

ne vem, ne morem 
oceniti 

da bo ogrožena vaša zaposlitev     
da boste morali državi plačati več davka     
da se bodo povečale razlike med bogatimi in revnimi     
da bo narasla brezposelnost     
da bodo vaši dohodki manjši     
da se bodo podražile osnovne življenjske potrebščine     
da se bo povečala revščina     
da bo postalo izobraževanje težje dostopno     
da Slovenija ne bo več socialna država     
da se bo znižala raven demokracije     
 
 
A5. Vas v zvezi z reformami močno skrbi še kaj drugega? (odprto vprašanje) 
 
____________________________________  
 
A6. V javni razpravi so bile omenjene tudi nekatere pozitivne priložnosti, ki bi jih lahko prinesla 
uresničitev vladnega predloga gospodarskih in socialnih reform. Povejte mi prosim, katere od zadev, ki 
vam jih bom naštel(a), se vam zdijo po uresničitvi teh reform zelo verjetne, katere deloma verjetne in 
katere niso verjetne.  
 zelo 

verjetno 
deloma 
verjetno 

ni 
verjetno 

ne vem, ne 
morem oceniti 

da bodo mladi lažje prišli do zaposlitve     
da boste vi državi plačevali nižje davke     
da bodo morali bogati plačati več davka za svoje luksuzne 
dobrine 

    

da bodo vaši dohodki višji     
da bo postalo izobraževanje bolj dostopno     
da bosta šolanje in študij bolj kakovostna     
da bo država učinkovitejša in cenejša     
da se bo država umaknila iz gospodarstva     
da se bodo odpirala nova delovna mesta     
da bo Slovenija gospodarsko bolj uspešna     
da bodo dohodki bolj pravično porazdeljeni glede na izobrazbo 
in delovno uspešnost vsakega posameznika 

    

da bo socialna politika bolj pravična     
da se bo izboljšala raven demokracije     
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A7. Kdo od naštetih bi po uveljavitvi vladnega predloga gospodarskih in socialnih reform po vašem 
mnenju živel bolje, kdo približno enako, in kdo slabše kot sedaj? 

 živeli bodo 
bolje 

približno 
enako 

živeli bodo 
slabše 

ne vem, ne morem 
oceniti 

zaposleni v gospodarstvu     
državni in javni uslužbenci     
visoko izobraženi     
zaposleni v zasebnem sektorju      
obrtniki in mali podjetniki     
kmetje     
lastniki in direktorji velikih podjetij     
delavci v proizvodnji     
tisti, ki so zdaj brezposelni     
mladi     
študenti     
mlade družine     
upokojenci     
zaposlene ženske     
gospodinje     
ljudje, kot ste vi     
 
Odnos do Vlade, odnos do predsednika Vlade 
 

VLDMN. Kakšno je, gledano na splošno, vaše mnenje o slovenski vladi? (odgovore preberemo) 
• zelo dobro 
• dobro 
• nekaj srednjega 
• slabo 
• zelo slabo 

 
VLDJJ. V kolikšni meri se na splošno strinjate s politiko vlade Janeza Janše? (odgovore preberemo) 

• popolnoma se strinjam 
• večinoma se strinjam 
• niti - niti 
• večinoma se ne strinjam 
• sploh se ne strinjam 

 
VLDPDP. Ali podpirate vlado Janeza Janše?  

• da 
• ne 
• ne vem, brez odgovora 

 
-------------------------------------------------------------------------------- 
STRA1    Če bi bile naslednjo nedeljo volitve v državni zbor, za katero stranko bi volili? 
1 LDS - Liberalna Demokracija Slovenije  
2 SDS - Slovenska demokratska Stranka  
3 SD - Socialni Demokrati (prej ZLSD)  
4 SLS - Slovenska Ljudska stranka  
5 SMS - Stranka Mladih Slovenije  
6 SNS - Slovenska Nacionalna Stranka  
7 DeSUS - Demokratična stranka Upokojencev  
8 Nsi - Nova Slovenija  
9 AS - Aktivna Slovenija  
10 SJN - Slovenija je Naša  
96 :::ne NAŠTEVAMO: ne vem  
97 :::ne NAŠTEVAMO: ne želim odgovoriti  
98 :::ne NAŠTEVAMO: ne bi šel na volitve  
99 :::ne NAŠTEVAMO: druga stranka:  
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-------------------------------------------------------------------------------- 
STRA2    Če se ne morete odločiti, za katero stranko bi volili, pa mogoče lahko vseeno izpostavite stranko, 
ki vam je bližje oz. se vam zdi bolj sprejemljiva kot druge?  
1 LDS - Liberalna Demokracija Slovenije  
2 SDS - Slovenska demokratska Stranka  
3 SD - Socialni Demokrati (prej ZLSD)  
4 SLS - Slovenska Ljudska stranka  
5 SMS - Stranka Mladih Slovenije  
6 SNS - Slovenska Nacionalna Stranka  
7 DeSUS - Demokratična stranka Upokojencev  
8 Nsi - Nova Slovenija  
9 AS - Aktivna Slovenija  
10 SJN - Slovenija je Naša  
96 :::ne NAŠTEVAMO: ne vem  
97 :::ne NAŠTEVAMO: ne želim odgovoriti  
98 :::ne NAŠTEVAMO: ne bi šel na volitve  
99 :::ne NAŠTEVAMO: druga stranka:  
 
Demografska vprašanja: 
spol, starost, izobrazba, dohodek, tip naselja, statistična regija. 


